

Отзыв

научного руководителя на **Огородникову Татьяну Геннадьевну**,
соискателя ученой степени кандидата психологических наук
по специальности 19.00.07 Педагогическая психология

Диссертационное исследование «Особенности ценностно-мотивационной сферы студентов на этапе обучения в вузе в условиях моногорода» Огородниковой Т.Г., посвящено актуальной научной задаче – выявление психологических особенностей ценностно-мотивационной сферы студентов на этапе обучения в вузе с учетом специфических факторов моногорода и города, не имеющего такого статуса. Процесс подготовки специалистов для нужд моногорода отличается рядом принципиальных особенностей и сопряжен с учетом следующих факторов: востребованность профессии; наличие социального заказа на профессиональные кадры от градообразующего предприятия моногорода; перспектива трудоустройства, материальная обеспеченность и карьерный рост. От того, как происходит социальная адаптация личности к новым рыночным условиям, насколько ее требования и ожидания, самооценка и притязания, возможность самовыражения и самореализации согласуются с возможностями и реалиями социальной среды, зависит не только будущее человека, но и дальнейшее развитие системы образования и общества в целом.

Руководствуясь данными пилотажного исследования, Татьяна Геннадьевна составила диагностическую программу эмпирического исследования, выделила направления для сравнительного анализа. При написании диссертационной работы автор использовала достижения современной отечественной и зарубежной психологии, грамотно спланировала и провела исследование, использовала адекватный математический аппарат для обработки эмпирического материала.

Стоит отметить высокую личную заинтересованность, эмпатийную включенность при проведении диагностических процедур, корректность при интерпретации полученного эмпирического материала.

Огородникову Т.Г. отличают трудолюбие, ответственность, самостоятельность, выраженные аналитические способности, настойчивость в достижении профессиональных результатов.

Татьяна Геннадьевна Огородникова в 2009 окончила ЛГУ имени А.С. Пушкина, получив диплом с отличием о высшем профессиональном образовании по специальности «Психология» с квалификацией «Психолог. Преподаватель психологии». После окончания университета работала на должности педагога - психолога в сфере образования и была аттестована по данной должности на высшую категорию. Прошла профессиональную переподготовку по программе «Медицинская психология» и работала клиническим психологом в ГБУЗ СО «Психиатрическая больница № 7». В данный момент работает в должности методиста-психолога в агентстве информационных и социальных технологий г. Нижнего Тагила. Ведет активную общественную деятельность, принимает участие в районных областных и международных конференциях, семинарах, размещает профессиональные статьи в СМИ по вопросам психического здоровья, ведет профилактическую работу среди населения. Регулярно проводит обучающие программы для сотрудников центра. Имеет многочисленные награды и поощрения.

В настоящее время на государственном уровне назревает важность рассмотрения вопросов подготовки специалистов для нужд моногорода с учетом особенностей ценностно-мотивационной сферы студентов и условий моногорода. Таким образом, тема диссертационного исследования отражает не только научный, но и конкретный практический интерес соискателя. Практический интерес отражается в рассмотрении таких вопросов: как организовать процесс обучения и профессиональной подготовки студентов в вузе моногорода, чтобы формировать у будущих инженеров и педагогов принадлежность к выбранному типу профессии и желание работать по специальности, как развивать и укреплять внутренние мотивы выбора специальности и вуза студентами, обеспечить их дальнейшую профессионализацию.

Осенью 2010 года Огородникова Т.Г. поступила в аспирантуру АОУ ВПО ЛГУ им. А.С. Пушкина, за период обучения успешно сдала экзамены кандидатского минимума.

Татьяна Геннадьевна творческий, очень настойчивый и целеустремленный человек. Хочется отметить ее инициативность, коммуникативные и организаторские способности.

Соискатель проявляет себя как вдумчивый и серьезный исследователь, отбирая факты, представляющие научно-практическую ценность. Ряд полученных результатов уже реализуется в практической деятельности как основание для индивидуального и дифференцированного подхода с учетом особенностей ценностно-мотивационной сферы студентов на этапе обучения в вузе в условиях моногорода и дает положительный эффект.

Считаю, что по уровню готовности, Огородникова Татьяна Геннадьевна - квалифицированный специалист - психолог, способный формулировать научную задачу, дифференцированно отбирать методы и средства ее разрешения, интерпретировать результаты теоретического и эмпирического исследования и обеспечивать их реализацию в практической деятельности.

Научный руководитель

доктор психологических наук, профессор,

профессор кафедры общей и прикладной психологии

ЛГУ им. А.С.Пушкина,

заслуженный деятель науки РФ

В.А. Губин

«24» 2014 года



Подпись Губина В.А.
 Удостоверяю "24" 05, 2014 г.
 Документовед ОК Жоля